

1. Чувство локтя

Редакция попросила меня: «Расскажите о ком-нибудь из ваших товарищей, и пожалуйста, потелее». Сел я за стол, положил перед собой бумагу и задумался. Много хороших людей у нас в коллективе. Кого из них предпочесть?

Хотелось бы рассказать о дружной паре Василии и Анне Вакта, которые вот уже семнадцатый год трудятся в нашем цехе. Они — плавильщики, она — дозировщица. В грозные дни 1942 года они строили и пускали наш цех. Потом полюбили легкую, но увлекательную профессию ферросплавщика и навсегда остались на заводе. Не проходит года, чтобы их имена не появлялись на школьной или заводской доске почета. Жизнь цеха — это, если хотите, личная жизнь Василия Вакта, и, пожалуй, никто в коллективе так остро не переживает неполадки, случающиеся в работе печей, как этот внешне спокойный, уравновешенный человек.

А как забыть мастера электрика Михаила Алексеевича Соловьева — одного из лучших изобретателей завода! Им руководит одна мысль — сделать труд товарища легче, привлекательнее. Вот и сейчас он работает над автоматизацией взвешивания и дозировки шихты. У Михаила Алексеевича одинаково хорошо работают голова и руки: он не только разрабатывает конструкции своих приспособлений, но и сам готовит для них многие узлы. В этом ему помогают навыки тонкой работы, оставшиеся от старой профессии — наладчика автомата.

Не могу умолчать о своем бывшем учителе, начальнике смены цеха № 2 Артеме Алексеевиче Масляне. Самая сильная его сторона — это организаторский талант, умение подтянуть коллектив на решение той или иной сложной задачи. При этом Масляня не замыкается в рамках своей смены, своего цеха. Он боится за дела всего завода. Помню, был у нас такой случай. Мы только что закончили капитальный ремонт печи, и печь был полнейшим разгромом: все завалено мусором, крутом старым кирпичом и железом. Рабочих у нас не хватало. Словом, «зашились мы с уборкой». В этот-то момент Масляня бросил клич: «Поможем соседнему цеху!». И вся его смена, а потом и весь цех вышел на субботник. Крепко нам тогда помогли. А надо сказать, что коммунистическое соревнование на заводе тогда еще было в зачатке, у цехов-соседей как-то не было привычки помогать друг другу. Смена Масляни первой показала пример бескорыстной дружеской взаимопомощи, и теперь эта благородная традиция прочно вошла в жизнь завода. Когда-то мы у железнодорожников не могли доприсниться даже платформ с дровами для сушилки печи после ремонта. А теперь не только привозят, но и сами разгружают, распилит.

Встает перед глазами еще один товарищ, старший плавильщик печи № 2 Виктор Иванович Ковалев. Бывший офицер Советской Армии, он и свою работу вносит армейские черты: точность, дисциплинированность, исполнительность. А после работы, на отдыхе — это жизнерадостный компанейский человек. Подходит выходной, он уже агитирует кого-нибудь в цехе: «Ну же! Вы собираетесь просидеть целый день в квартире? Какие места красивые есть на Томи! А окуны какие ловятся? Смотрите, еще один человек выберется из города к зелени и воде. А для нас, ферросплавщиков, такой отдых нужен, как хлеб».

Много у нас в цехе славных людей, но обо всех в коротенькой заметке не расскажешь. В наш праздник — День металлурга — я хочу пожелать всем своим товарищам больших успехов в труде, большого счастья в личной жизни.

В. БЕЛОЗЕРОВ, старший мастер цеха № 1 Кузнецкого завода ферросплавов.

2.

Терехин дежурит — порядок будет!

Иногда в грохоте электросталеплавильного цеха слышится какой-то перебой, а через минуту протяжный сигнал тревоги зовет:

— Электрика сюда, скорей! Быстро-найти неисправность, пустить машину можно, только в совершенстве зная все сложное электрохозяйство цеха. В бригаде № 3, несущей звание коллектива коммунистического труда, таким человеком и является Тимофей Николаевич, или как его тут все зовут Тима Терехин. Ему 29 лет, но на него можно положиться: не запутаешься, не растеряется в самой сложной схеме. И металлурги знают: Терехин в смене, значит порядок обеспечен!

Уважают у нас Терехина и за его успехи в учебе. После окончания ремесленного училища он пошел в 6-й класс школы рабочей молодежи, затем в школу мастеров, наконец, поступил в техникум и сейчас уже кончает третий курс вечернего отделения.

Знания не пропадают у Терехина даром, трудится он творчески. Среди десятка рационализаторских предложений, принятых цеху около 6 млн. рублей экономии, есть и доля молодого электрика: здесь и усовершенствование электросети, и определение напряженности металла и т. д.

Борясь за досрочное выполнение семилетнего плана, наш коллектив ежемесячно дает стране десятки тонн сверхпланового металла, и в этом немалая заслуга рационализаторов Тимофея Терехина — представителя скромной профессии электриков.

А. КОГОН, мастер электросталеплавильного цеха КМК.

3.

Таких у нас много

— Ну как, Петр Михайлович, завтра на Ино? — Как всегда, Иван Власович!

Такой разговор можно слышать каждую субботу между плавильщиками нашей смены И. В. Вельможко и П. М. Ипатьевым — неразлучными друзьями, большими любителями охоты и рыбной ловли.

И вот эта самая дружба однажды чуть не дала трещину. Хороший производитель Ипатьев страдал одним «грешком»: любил «обмануть» получку. После приходил на работу разбитый, с большой головой, как-то даже на завод пьяным являлся. И тут прорвалось терпение плавильщиков. Созвали собрание. Первым попросил слово Вельможко.

— Сейчас защищать будет, — заметил кто-то, — дружит-то закадычные...

Но Иван Власович не защищал. — Ты подумай, Петр Михайлович, — говорил он, — новое дело осваиваем, здесь верный глаз нужен, твердая рука. Малейшая оплошность — и трехлетний труд пойдет насмарку. И дома у тебя...

Ушам своим не поверил Ипатьев: «Вот тебе и друг!» — пронеслось в голове.

Остальные плавильщики тоже выступали остро. Один предложил даже перевести Ипатьева в другую смену. И тут снова выступил Вельможко:

— А чего мы добьемся этим? — спросил его. — Думаю, что Петр Михайлович и так все понял. И я ругаюсь за него: не подает.

Ипатьев остался в бригаде. В первые дни после собрания он старался встречаться с Вельможко пореже, холодно здоровался и отходил. Однако постепенно понял, что в тех неприятных словах, сказанных на собрании, как это ни странно, была тревога, хорошая товарищеская забота о нем, о его судьбе. И Петр Михайлович еле дождался субботы, чтобы спросить дружка: — А завтра куда?

☆☆☆

Иван Власович Вельможко и нам на электротермическую установку пришел с начала ее освоения. Дело новое, труднейшее, хоть отбавляй. Но мы не сдавались. И если было особенно тяжело, обращались к Ивану Власовичу. Баракли прокаточный барабан. Поступит туда шихта, и только часть ее попадает на прокатку, остальная прокаталась и возвращалась на элеватор измельченной, отчего казалось ее ухудшалась.

Вельможко предложил вытаскивающую шихту возвращать не на элеватор, а в бункер. Стали экономить электроэнергию. По чертежам Ивана Власовича уменьшили входное отверстие барабана, и шихта почти не мельчилась.

В заключение скажу так: в том, что за короткий срок наша электротермическая установка увеличила производительность почти в пять раз, а бригада занимает первое место в соревновании — большая заслуга Ивана Власовича Вельможко. Впрочем, таких, как он, у нас много...

Ю. БЕЛОВ, мастер Беловского цинкового завода.

С ЕГОДНЯ советские люди празднуют День металлурга. С чем же пришли к своему празднику металлурги Кузбасса?

Отрадно отметить, что по важнейшим технико-экономическим показателям кузнечные предприятия опережают металлургов такой передовой страны, как США. По использованию полезного объема доменных печей коллектив Кузнецкого комбината опередил советско-американские предприятия на 33 проц., а мартеновских печей в два раза.

В последние годы на заводах нашего экономического района проведена большая работа по модернизации и обновлению оборудования, совершенствованию технологии производства. Это заметно увеличило мощности основных цехов, улучшило технико-экономические показатели деятельности предприятий. Так, на Кузнецком комбинате рост выплавки чугуна обеспечивается главным образом за счет реконструкции доменных печей. Коэффициент использования полезного объема домен поднялся с 0,73 до 0,65. Стапельщики с каждого квадратного метра пода мартенов теперь выдают стали на 1025 кг больше, чем в 1955 году. Производительность блюминга в горячий час возросла почти на 12 проц.

Уменьшило трудозатраты высокопроизводительно, творчески, на полную мощность использовать технику, внедрять новое, передовое в ведении металлургических процессов могут по праву гордиться коллективы Кузнецкого ферросплавного, Гурьевского металлургического и Кемеровского коксохимического заводов.

Включившись в соревнование за достойную встречу юбилейного Пленума ЦК КПСС, трудящиеся предприятий черной металлургии добились больших успехов. Коллектив Кузнецкого ферросплавного завода досрочно, 19 июня, договорился о выполнении полугодовой программы. Кузнецкий комбинат также успешно справился с программой шести месяцев по всему металлургическому циклу. Хорошо трудятся коллективы Гурьевского металлургического и Кемеровского коксохимического заводов.

Работа коллектива металлургических предприятий дает право с полной уверенностью сказать, что наши металлурги справляются с задачами, поставленными партией в этом семилетии. А задачи поставлены величественные. Контрольные цифры семилетки Кузбасса предусматривают увеличение производства чугуна, стали и проката примерно в два, а аллюмедрата для доменных печей в три раза, настолько же возрастет выплавка алюминия. Полюбой рост будет достигнут за счет ввода в эксплуатацию такого гиганта, как Западно-Сибирский металлургический завод, реконструкции Кузнецкого комбината и других заводов, интенсификации производственных процессов на базе внедрения новой техники. И нет сомнения в том, что задания партии будут выполнены досрочно.

В докладе на XXI съезде КПСС наметил И. С. Хрущев очень тепло отозвался об инициативе кузнецких металлургов по увеличению выплавки стали на 48 процентов вместо 17 ранее предусмотренных планом на семилетие.

Одобряя начин предприятия Свердловского совнархоза, кузнечные металлурги приняли ответственные обязательства: достичь уровня производства аллюмедрата и чугуна, добычи руды на год, а стали и проката на полтора года раньше установленного на 1965 год, получить самый дешевый металл в стране. Ферросплавщики решили достичь запланированного уровня производства на конец семилетки уже в 1963 году.

Металлурги Кузбасса много потрудились над внедрением новой техники и совершенствованием технологии. Горняки железных рудников Кузнецкого комбината в последние годы внедрили ряд машин для механизации основных процес-

сов добычи. Наиболее значительным является освоение ими бурового агрегата «БА-100», созданного Б. В. Суджинским, Н. А. Чинакалом, Н. А. Суковым, О. В. Воршиловым, П. И. Макаровым и другими производственниками в сотрудничестве с учеными Сибири. Применение агрегата позволило увеличить производительность труда на добыче в 1,5—2 раза, снизить в 3 раза объем наземных работ.

Большая работа проведена в доменном цехе. Произведена реконструкция доменных печей с увеличением их объема, внедрено дутье постоянной и повышенной влажности, автоматизирована система загрузки, закончена реконструкция воздухоподогревательных аппаратов и многое другое. Все это дало возможность значительно увеличить производство чугуна.

Много нового появилось и у сталеплавильщиков. Заканчивается перевод доменных печей на работу с испарительным охлаждением, что позволило экономить 2750 тонн условного топлива на каждом агрегате. В первом мартеновском цехе действуют установки дистанционного управления стогонами сталеразливочных ковшей. Это облегчило труд разливщиков, повысило культуру производства. Отрадно, что новшество, созданное кузнецкими сталеплавильщиками, сейчас демонстрируется на Выставке достижений народного хозяйства СССР. Внедрение программного регулирования горения с электронной аппаратурой дало возможность сэкономить около 113 тыс. рублей в год. Сейчас здесь успешно ведутся опыты по применению плав высокого давления. Обусловлен и ряд других мероприятий.

Большой вклад в борьбу за технический прогресс внесли коллективы прокатных цехов. Своими силами реконструировали и перевели на автоматизированное управление блюминг. Сейчас Кузнецкий блюминг самый производительный в мире, и схема его автоматизации демонстрируется на Выставке достижений народного хозяйства страны.

Творчески трудятся листопркатчики. За последние шесть лет производительность стана в горячий час увеличена более чем на 20 процентов.

Благодаря развитию мощностей, усовершенствованию технологии производства, внедрению механизации и автоматизации на ферросплавном заводе производительность печей поднялась на 37 процентов.

Горячую поддержку своей металлургии Кузбасса нашла замечательное патристическое движение — работа, жить и учиться по коммунистически. Занимательное это движение у нас в области явилось бригада электросталеплавильного цеха Кузнецкого комбината В. А. Резванова. А сейчас за получение почетного звания борются 300 коллективов металлургов!

Июльский Пленум ЦК КПСС наметил грандиозную программу комплексной автоматизации и механизации производственных процессов. И металлурги Кемеровского экономического района активно включаются в борьбу за претворение разработанных партией мероприятий в жизнь.

XXI съезд Коммунистической партии ознаменовал вступление нашей Родины в новый период своего развития — в период развернутого строительства коммунизма. Советский народ горячо откликнулся на призыв партии: хорошо потрудиться ради достижения великой цели. Все шире и шире развивается социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение заданий семилетки. И в авангарде соревнования идут металлурги.

А. МЕРКУЛЕНКО, зам. зав. промышленно-транспортным отделом обкома КПСС.

4.

Наш мастер

Старые доменики помнят Колю Степаншина с тех времен, когда он после окончания школы ФЗО пришел в цех подручных горнового. Это было 17 лет назад, в самый тяжелый период Великой Отечественной войны. Парню бы учиться да учиться, а он вот еще такой хрупкий, не окрепший становился рядом с ветеранами-металлургами к дому — не хватало рабочих рук.

А как хотелось учиться! Николай, где бы ни работал — у горняков или на разливочной машине, мечтал о школе. В 1944 году он поступил в 6-й класс вечерней школы рабочей молодежи. До этого почему-то считалось, что доменикам, сталеплавильщикам и прокатчикам невозможно совмещать работу с учебой. Молодой чуточку (была тогда такая профессия) оперверг эту теорию. Конечно, работать и учиться нелегко. Но Степанкин без отрыва от производства проучился одиннадцать лет и выдержал: он окончил среднюю школу и Сибирский металлургический институт!

И какой же из него получился замечательный инженер! По окончании Кузнецкого металлургического техникума я пришел в доменный цех газификатора и попал на вычку к мастеру Николаю Егоровичу. Хорошая эта была практика для меня. Степанкин сам девять лет работал газификатором, он в совершенстве знал все газовое хозяйство, автоматику и измерительные приборы. А я растерялся, когда увидел все это. Бывало, не работает реле при автоматической перекидке клапанов на воздухоподогреватель, и я не знал, что делать. На помощь всегда приходил чужой и внимательный мастер, показывал, как устранить неисправность.

Много ценных советов дал мне Николай Егорович и в освоении технологии хода доменной печи.

На опыте Н. Е. Степаншина мы воочию убеждаемся, как мудро поступил Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР, обратив большое внимание на вечернее и заочное обучение в высших учебных заведениях.

А. ЛОЖКИН, газовщик доменного цеха Кузнецкого комбината.



Трудовой день закончен, а он, как всегда, ознаменован успехами. Вель сталевары почти каждую третью плавку выпускают скоростной. Только бригада В. З. Данишина в счет досрочного выполнения годового задания дополнительно сварила свыше 300 тонн высококачественной стали. Как приятно часы досуга провести с друзьями на лоне природы! НА СНИМКЕ: сталевар Василий ДАНЫШИН, подручные сталевара Владимир КОСУРИН, Владимир КОМАРДИН в саду металлургов. Фото П. Костюкова.

Итак, друзья...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

менил конструкцию желоба для заливки чугуна в мартены, по-своему переработал схемы работы смольдириров. Да разве все можно перечислить! Ни какого, казалось бы, касательства к калибровке не имеет старший вальцовщик рельсового цеха Е. В. Шитов.

Но именно на этом участке — сложном, трудном, но по собственному инициативе внес ряд усовершенствований. Слесарь листопркатного цеха Н. И. Черемухин не изобрел машины, не придумал оригинального способа прокатки экономичных профилей металла, но все его 49 предложений осуществлены и дают десятки тысяч рублей экономии.

Есть у нас, журналисты, этакая слабость: если уж писать о людях Кузнецкого комбината, то непременно писать о горняках, сталеварах, вальцовщиках, и т. д. и т. д., чем, к сожалению, и ограничиваемся. Чем занять его коллектив? Переписать все свои блокноты и даже скучный записник, который бы хоть в какой-то мере давала ответ на этот вопрос, не найдешь.

А люди в этом цехе замечательные. Трудобойцы, подлинными исследователями, новаторами по духу своей работы, призванию. Мы восхищаемся умными аппаратами и автоматами, которые самостоятельно набирают шихту и загружают домну, четко управляют воздухоподогревателями, блюмингом. А ведь творцом, создателем их является коллектив цеха КИП и автоматики. Стая у самого края ванны, рабочий разбивает им серую корку на поверхности электролита. Лице его закрыто широким войлочным шляпой, а из отверстия вылетает нестерпимым жаром, в нескольких шагах от ванны и то стоять трудно. Как же так, почему до сих пор не механизировали такой тяжелой труд? Ведь так просто заменить молоток какой-нибудь машиной? Инженеры усмеваются: они-то знают, сколько людей ломали себе голову над этой задачей, сколько неспригодных механизмов вылетает

на складах алюминиевых заводов. Бывают в технике такие «заколдованные места», задача вроде простая, а решить ее никак не удается. Большая честь для инженера — разгадать подобный крепкий орешек. Эта честь выпала на долю инженеров Сталинского алюминиевого завода Павла Иосифовича Макаренко и Николая Максимовича Баранова.

В прошлом году в начале электрического цеха Макаренко появился мысль приспособить для пробирки корки обычный электроприводчик, вместо погрузочного устройства поставить на него ударное приспособление, работающее на пневматике. Он посоветовался со старшим механиком цеха Барановым. Тот одобрил идею, но сразу же указал, что «рабочий орган» машины должен быть не спереди, как у погрузчика, а сбоку.

— Иначе машинисту придется после каждого удара по корке отходить от ванны, разворачиваться и снова подходить. Много времени потеряет, да и аккумуляторы погрузчика будут разряжаться впустую.

Вместе сели за чертежи. Потянулись часы напряженных поисков. Особенно крепко пришлось подумать над пробирным устройством машины. Может быть, приспособить несколько обычных отбойных молотков? Нет, они дают слишком слабый удар, да и «спики» их снашивать быстро. При старом методе обработки ванны только на замену этих пик уходило 350 тыс. рублей в год.

То, что было нужно, нашли... в музее, среди продукции одного машиностроительного завода. Это был пневмолот, которым на стройках разбивают бетон. За неделю оборудовали и испытали новую машину. Чтобы не было лишних разговоров, опыты не предавали широкой огласке.

И вот однажды в цехе появилась машина, похожая на диковинное насекомое с длинными хоботком-клювом. Рабочие с интересом смотрели, как этим своим клювом машина начала долбить корку. Машинист сидел за железным щитком, защищенный от жары и газов, легко дрыгал рычагами.

Если вручную электролизники обрабатывали ванну за 20—22 минуты, то машина позволила сделать это за 5—7 минут. Более ровно идет сейчас и сам процесс электролиза.

Машина Макаренко и Баранова позволила цеху сэкономить в год больше миллиона рублей.

Интересно отметить, что сейчас на заводе испытывается и перерабатывается другая машина для пробирки корки: конструкция «Гипроалюминия». Недостатки, конечно, есть у обеих, но алюминщики оказывают предпочтение своей, заводской. Она может свободно двигаться по цеху, а «гипроалюминиевская» работает на сжатом воздухе, за ней тянется длинный и неудобный шланг. Машина Макаренко и Баранова может легко подвигать свой «клюв» ближе или дальше от края ванны. Для того, чтобы сделать то же на машине «Гипроалюминия», надо переделать всю машину.

Очевидно, сказано, то, что проектировщики меньше связаны с жизнью завода, чем инженеры-производственники.

Сейчас изобретатели продолжают работать над своей машиной. Они хотят добиться, чтобы она не передвигалась, могла обрабатывать большую площадь поверхности ванны. Это опять-таки экономит время и энергию аккумуляторов. И. КИРЬЯНОВ, А. НИКИТИН, (Спецкорр «Кузбасса»).

5.

Технолог-новатор

Молодой человек в синей спецовке вышел на большой формовочный пролет и неспеша направился по дорожке, выложенной рифлеными плитками. Он часто останавливался, наблюдая деловито сутюно формовщиков, к некоторым подходил, весело приветствовал, расспрашивал о делах и, вынув записную книжку, быстро что-то записывал.

— Ну, наш технолог опять замыслил какую-то штуку, — сказал один из рабочих.

...Долгое время литейщики изготавливали желоба мартеновских печей в закрытом виде и для перекрытия бортов формы употребляли стержни-перекрышки, на которые расходовалось много ценного стержневого состава. А каких трудов стоила работа формовщику и его напарнику! Молодой технолог решил сходить в мартеновский цех и на месте основательно ознакомиться с эксплуатацией отливок. Потом сказал сталеварам:

— По моему, товарищи, если немного, даже изменить конструкцию желоба, то помощи вам не будет.

— Не возражаем, — ответили мартеновцы.

Возвратясь в литейный цех, Владимир посоветовался с начальством, приняли в беседе участие и формовщики. Решено было убрать у модели желоба одну отъемную часть, которая мешала заливать форму в открытую. Результат получился отличный. Рационализаторское предложение Владимира Алексеевича Иванова дало тысяч рублей экономии.

Заметил технолог, что при заливке мелких стальных деталей с поддонами часто получался брак. «Надо что-то предпринять». И его поиски увенчались успехом: он предложил мелкие детали заливать сифонно-стопочным способом, убрать поддон. Брак по недолжанию был изжит.

Около трех лет Владимир Алексеевич работает в литейном цехе и за это время немало подал новшеств, которые внедрены в производство. Молодой инженер, коммунист В. А. Иванов — неутомимый новатор.

Г. ЗЫРЯНОВ, слесарь литейного цеха Кузнецкого комбината.

Разве так надо заготавливать корма?

Горячая пора сейчас у труженников колхозов и совхозов Прокопьевского района. Времени до уборки урожая остается совсем мало, а нужно заготовить огромное количество сена и силоса из естественных трав. Каждый час, каждая минута в эти дни должны быть на счету.

Руководители, механизаторы, подводы и животноводы некоторых колхозов и совхозов, пользуясь богатым травостоем, не теряют зря времени и стремятся заготовить на каждую голову крупного рогатого скота не менее 10 тонн силоса и 30 центнеров высокопитательного сена.

Успешно ведут выкопку сена и закладку силоса из естественных трав труженники первой полесоводческой бригады сельхозартели «Индустрия», которой руководит Н. И. Довгалазов. Они уже заложили 600 тонн силоса и 500 центнеров сена. Резко подняли темпы заготовки кормов работники совхоза «Гольщик» и некоторых других хозяйств.

Но, к сожалению, таких примеров в районе немного. Заготовка грубых и сочных кормов ведется крайне неудовлетворительно. На 15 июля из 129 тыс. тонн силоса по плану заложено в траншеи всего лишь 10.900 тонн. Сена из 45 тыс. тонн по плану заготовлено немногим более 2 тыс. тонн. Столь медленный ход заготовки кормов вызывает серьезную тревогу.

Совершенно непонятно, например, позиция, занятая руководителями колхоза «Путь Сталина». С начала сенокосной поры в этой артели заготовлено силоса только 549 тонн. А надо заготовить 6.500 тонн. Сена же совсем ни одного центнера не уложено в стога. Как и в прошлом году, здесь на сенокосе царит полнейший самотек. Диву даешься безответственности правления колхоза в столь важный вопрос.

Очень плохо организована заготовка сена и силоса в колхозе «Россия». План закладки первого выкопана на 5 процентов, стогования же сена — на 4 процента. Правление артели во главе с председателем Т. Николаевым считает положение нормальным и по-прежнему предлагает благодушно, ничего не делая для ускорения темпов заготовки кормов. Самотек прочно укоренился в работе бригад. Выходят люди или не выходят на сенокос — это никого не волнует. Не волнует Т. Николаева и тот факт, что тракторные сенокосилки, грабли, стога, метки, подборщики в большинстве случаев простаивают или используются далеко не на полную мощность. Производительность труда на сенокосе очень низкая, никакой организованности в работе нет. Кажущему зрению не доведено задание, между ними не развернуто социаль-

стическое соревнование за выполнение и перевыполнение норм выработки.

Еще хуже обстоит дело в сельхозартели имени Красной Армии (председатель т. Лучинев, секретари парторганизации т. Аксенов). Это хозяйство относится к полетажной зоне. Травы тут давно созрели и даже перестали, ценных питательных веществ в них с каждым днем становится меньше. Однако, как это ни странно, в артели до сих пор не приступили к косовице трав на сенокос.

Между тем этому колхозу пора бы сделать выводы из горьких уроков прошлых лет. Разве не здесь из-за бескомпромиссной продуктивности скота все время снижается? Вот и вынуждены за первое полугодие на фуражную корову получено всего лишь по 812 килограммов молока, или на 52 килограмма меньше по сравнению с этим же периодом прошлого года. Да и откуда быть молоку, если почти всю зиму коров содержали впроголодь.

Но нет, нужных выводов руководители артели, да и некоторые колхозники из этого не сделали. Многие трудоспособные члены артели занимаются чем угодно, только не заготовкой кормов. Вот и перевезают травы на корню, а стогам и обще-ствительных угодьях нет и нет.

Не лучше положение в заготовке грубых кормов и в отделениях Черкасовского и Бураковского совхозов. Руководители этих хозяйств т. Овчаренко и Васильев, видимо, совсем забыли о том, что им в скором времени придется приступить к жатке. На сенокосе тогда возникнут немалые трудности. Ведь есть же в хозяйстве богатая сенокосоробочная техника, хватает рабочей силы. Но все эти возможности не используются. И не случайно в Черкасовском совхозе сена заготовлено только 132 тонны вместо 9.800 тонн по плану. Задание по сенокосной выкопке всего на 12 процентов. Примерно на таком же уровне идет и Бураковский совхоз. Чего не хватало этим хозяйствам? По всей видимости, только одного — хорошей организации работ, инициативы командиров производства.

Как видно, положение в Прокопьевском районе очень тяжелое. Как же оценивать его в райкоме партии и райисполкоме? Надо сказать, слишком оптимистически. Секретарь райкома КПСС т. Попов при разговоре с ним пытался заверить, что «район за последние дни поднялся». Никаких оснований для таких утверждений т. Попов не имел. Не пора ли руководителям района правильно оценить положение и принять решительные меры к ускорению темпов заготовки кормов?

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

II пленум ВЦСПС

17 июля в Колонном зале Дома союзов продолжал работу второй пленум ВЦСПС. Выступила в прениях по докладу В. В. Гришина, участника пленума, который о том, что призывает Центральный Комитет Коммунистической партии к дальнейшему развертыванию всестороннего социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий семилетки воспринят трудящимися как боевая программа, вдохновляющая их на новые трудовые подвиги. Всего в прениях по докладу В. В. Гришина выступило 25 человек. Пленум принял постановление, в котором указывается, что важнейшей задачей профессиональных органи-

заций является вовлечение коллективов всех предприятий и строителей, широких масс рабочих, научных, инженерно-технических работников и служащих в социалистическое соревнование за досрочное выполнение семилетки, успешное осуществление технического прогресса по всем отраслям народного хозяйства. Затем пленум приступил к рассмотрению второго вопроса повестки дня. С докладом «О мерах по улучшению воспитательной и культурно-просветительной работы профсоюз» выступила секретарь ВЦСПС Т. Н. Николаева. (ТАСС).

Вокруг Женевского совещания

ЖЕНЕВА, 17 июля. (Спец. корр. ТАСС). Швейцарские газеты, комментируя вчерашнее заседание Женевского совещания министров иностранных дел, подчеркивают, что обстановка на совещании продолжает оставаться трудной. Выступление представителей США, Англии и Франции показало, что до сих пор они не проявляют должного понимания предложений Советского Союза по вопросу о Западном Берлине и объединенном комитете, которые были внесены 19 июля, хотя главная особенность этих предложений состоит в том, что в основе они унитарно позиции обеих сторон.

Представители трех западных держав не выдвигают, со своей стороны, каких-либо конструктивных предложений, которые могли бы послужить базой для договоренности. В вопросе о Западном Берлине коренной недостаток их предложений состоит в том, что они по-прежнему хотят сохранить оккупационный режим в Западном Берлине. Что касается советского предложения о создании объединенного комитета, то они, ссылаясь на отсутствие якобы связи между вопросом об этом комитете и берлинским вопросом, пытаются вообще сдвинуть его с обсуждения на нынешнем совещании.

Разница в позициях сторон, таким образом, продолжает оставаться глубокой. Однако, как отметил вчера глава делегации СССР А. Громико, сейчас нет уже полного негативного отношения к советским предложениям от 19 июля и пониманию того, что эти предложения облегчат возможность для сближения позиций сторон и для договоренности, хотя и медленно, но все-таки пробивает себе дорожку.

„Мы с возмущением отвергаем обвинение в шпионаже дорогих нам людей“

АФИНЫ, 17 июля. (ТАСС). Сегодня в печати опубликовано письмо жено и сестер патриотов, обвиняемых по делу Глезова, к правительству и парламентам всех стран — членов ООН, Международному комитету защиты Манюся Глезова, Всемирному Совету Мира, Международной федерации борьбы за права человека, международным организациям женщин, юристов, журналистов, молодежи, профсоюзов, людей умственного труда, к организациям защиты демократии в Греции, созданным в Англии, Франции и других странах, ко всем организациям и ко всем, кому дороги справедливость, свобода, демократия и мир, с призывом спасти жизнь Манюся Глезова и других обвиняемых и потребовать их немедленного освобождения.

В письме говорится: «Полные тревоги и боли за судьбу дорогих нам людей, мы обращаемся к вам за помощью в нашей борьбе за спасение наших мужей и братьев, находящихся перед военным судом по обвинению в нарушении закона 375 периода диктатуры Метаксаса под непосредственной угрозой объявления их шпионами и смертного приговора, вопреки тому, что в показанных свидетелем обвинения и в ходе всей процедуры не было представлено абсолютно ни одного конкретного факта, который мог бы оправдать столь ужасное обвинение. Для всех людей доброй воли очевидно истина: в нашей стране спустя 10 лет после окончания гражданской войны на пустынных островах существуют концентрационные лагеря, куда ссылают людей познано, без суда, без свидетелей, только по тайному решению какой-либо административной комиссии, утверждающей, что эти люди представляют угрозу общественной безопасности. Мы говорим это вам, — греческие матери, несправедливо находясь в тревоге за судьбы наших детей, мы — жены, лишённые радости спокойной семейной жизни, глубоко верящие в невинность дорогих нам людей.

Следует, однако, подчеркнуть, что в этом, пусть пока не очень заметном прогрессе, нет и миллионной доли усилий французской и особенно западногерманской делегаций. Не случайно швейцарская буржуазная газета «Ди Тат» поместила свои сообщения и комментарии к вчерашнему заседанию под таким выразительным заголовком: «Франко-германское противоборство в Женеве». Обозреватель этой же газеты Г. Флейшнер о «совместном франко-германском наступлении против имеющихся возможностей компромисса по Берлину».

Вчерашнее заседание показало, что руководящую роль в этом франко-западногерманском союзе играют берлинские ревизионисты. Это особенно наглядно проявилось на вчерашнем заседании, на котором с развязной речью выступил представитель ФРГ В. Греве. Выступление В. Греве особенно ярко показало, что единственное, чего хочет Бонн, это чтобы по-прежнему Западный Берлин служил базой для поларной деятельности против Германской Демократической Республики и других социалистических стран, чтобы было воздвигнуто еще больше препятствий на пути сотрудничества обеих германских государств, к заключению мирного договора с Германией.

Главный огонь В. Греве направил вчера против советского предложения о создании объединенного комитета. Он «мотивировал» это тем, что создание такого органа на паритетной основе «будет равнозначным признанию Германской Демократической Республики в качестве государств». Глава делегации ГДР Л. Болц резко заметил по этому поводу, что в вопросе о признании ГДР

уже нечему препятствовать. Существование ГДР столь же бесспорно, как и рост ее международного веса.

Германская Демократическая Республика, заявил представитель Бонна Лотар Болц, стала стабильным экономическим и политическим фактором. Еще более нелепо выглядят и другой «лов» Греве против советского предложения о создании объединенного комитета на паритетных началах. Если послушать этого представителя Бонна, то получается, что в этом комитете воссоединение Германии будет поставлено в зависимость от доброй воли режима, утвердившегося в ГДР. Л. Болц очень убедительно показал зловещий характер этого боннского вымысла.

Так на вчерашнем заседании, впрочем как и на всех предыдущих заседаниях, где В. Греве выступал со своими вызывающими речами, была развезена в прах убогая «аргументация» боннских милитаристов.

Характерно, что в своей вчерашней речи В. Греве позволил себе сделать свои заявления от имени трех западных держав.

Советской делегации должно быть ясно, что для Франции, США и Великобритании, как и для ФРГ, неприемлемо предложение СССР об объединенном комитете, заявил представитель Бонна, хотя, например, выступивший до него К. Гертер дал понять, что делегация США не исключает в дальнейшем обсуждения этого предложения.

Видно дело, пошло до того, что Аденауэр начинает командовать своими западными покровителями, так комментировали сегодня в Женевском Доме прессы бесцеремонное поведение западногерманской делегации.



Поток переселенцев из Западной Германии в Германскую Демократическую Республику постоянно возрастает. Все большее число немцев приходит к выводу, что только там, где существует власть рабочих и крестьян, они могут быть уверены в завтрашнем дне. И Германская Демократическая Республика охотно принимает их: в стране, строящей социализм, никто не останется без работы. НА СНИМКЕ: на приемном пункте для переселенцев в Берлине-Бланкенфельде. Здесь вручаются путевки в новую жизнь. Фото Центральbild.

Промышленность ФРГ переводится на военные рельсы

БОНН, 17 июля. (ТАСС). В последние месяцы печать ФРГ пестрит сообщениями о «сенсационном» и «фантастическом» росте на биржах курса акций западногерманских концернов.

В этой связи обращает на себя внимание сообщение газеты «Вестфеллине-Рундшау», которая пишет о том, что все большее и большее число западногерманских предприятий переходит на выпуск военной продукции. За счет сокращения военных заказов за границей непрерывно увеличивается объем этих заказов на западногерманских предприятиях.

«В то время как в 1957 году 60 процентов военных заказов были размещены за границей, — пишет «Вестфеллине-Рундшау», — в этом году объем этих заказов за границей сократился до 40 процентов». Газета указывает, что в прошлом бюджетном году военные заказы выросли в сумме 4 миллиардов марок. Ряд видов военной продукции уже полностью вытесняется на западногерманских предприятиях. Авиационная промышленность ФРГ,

по словам газеты, «полностью является от западногерманских военных заказов». Крупные военные заказы поступают на радиотехнические предприятия и предприятия оптической промышленности. Особенно крупные военные заказы размещены на западногерманских судостроительных верфях.

БЕРЛИН, 17 июля. (ТАСС). Западногерманские милитаристы намерены приступить к производству собственного ракетного оружия. Как сообщает агентство АНД, военное министерство ФРГ решило создать в ближайшем будущем научно-исследовательский центр по производству ракет и сверхзвуковых военных самолетов. Вчера на территории Кельнско-Боннского аэропорта в присутствии боннского военного министра Штрауса состоялся доклад знамя этого центра.

Выступая на церемонии закладки, Штраус дал понять, что интенсивные военные приготовления западногерманских милитаристов будут продолжаться.

«Юманите» о положении в Алжире

ПАРИЖ, 17 июля. (ТАСС). По сообщению газеты «Юманите», в настоящее время происходит крупная военная операция близ алжирской границы и в массе Ху-на.

«В конце каждой недели, — пишет газета, — нас уверяют, что Национальный фронт освобождения обесценил. Однако вот он начал широкие наступления близ тунисской границы... Почти ежедневно кровавыми буквами пишется реальная действительность: 6 июля — убито 25 французских солдат, 13 июля — убито 15 солдат, 49 французских убито за истекшую неделю, 1043 — с начала этого года...»

Увы, страдания боев отнюдь еще не прекратились, — пишет «Юманите». Мир наступит еще не завтра. Пока его только обещают в своих речах президент и министры, но сообщения из горных районов Алжира опровергают эти заявления.

Агентство Франс Пресс сообщает, что с 1 октября 1959 года будут признаны в армии офицеры запаса классов 1946—1949 годов.

Лесные пожары во Франции

ПАРИЖ, 18 июля. (ТАСС). В связи с сильной жарой и грозями во Франции возникли большие лесные пожары. В течение двух дней пожары уничтожили сотни гектаров леса. Особенно сильно пострадали леса Южной Франции. Как сообщает агентство Франс Пресс, опасное

положение создалось вечером 17 июля в окрестностях Марселя, где сильный ветер раздувал лесной пожар полосу в семь километров. Сотни пожарников и солдат брошены на тушение пожара, который охватил большие массивы леса. Пожар возник также в районе Мон Витнера близ Ниццы.

Сорняки среди цветов

ВСТРЕЧА НА КАРНАВАЛЕ

Недавно в Москве состоялся традиционный юношеский карнавал. Десетки тысяч молодых москвичей переполняли празднично украшенные аллеи Центрального парка культуры и отдыха имени М. Горького. Со строем Юго-запада столицы и с «Трехгорки», с автозавода и из университета, из школ и научных учреждений хлынул неудержимый веселый поток. И, словно приветствуя его, вспыхнули в парке цветные огоньки: «Здравствуй, юность коммуниста!» Зашумел, забултыхал могучий и несомнящийся хоровод, гигантский луг, усыянный живыми цветами.

Но и среди самых красивых цветов попадается чертополох, сорняк, уродивое ядовитое существо. В поле или на клумбе с ним поступают просто: выдергивают с корнем и сжигают. А есть такие сорняки, что не держатся на одном месте. Напивавшись соками земли, они носятся потом по ней, широкой, багряной, плодородной, и поносят ее, и охаживают тех, кто ухаживает ее своим трудом... Выключая походкой на центральную аллею вывалилась дюжина нестрекотчатых молочников и девиц. Презрительные улыбки. Блуждающие взгляды. Неадекватные жесты подергивания, выкрики. — Халлоу, Стя! — Ай эй хэй! Я здесь, Ван! Неужели американцы покажутся в гости? Подожку к компании. Осторожными фразами, репликами стараюсь попасть в колею разговора. Хочу понять, кто такие, каким ветром занесло их сюда. Счастливо, это именно то, к чему сводилось задание редакции: познакомиться со «стильями», проникнуть, если так можно выразиться, в их внутренний мир. Прикидываюсь приезжим, так сказать, «стильями» с периферии. Выручает маска — Виктор? Фя, как примитивно!

— морщит вздернутый носик декорированная до пределов фантастики девица. — В век легких конструкций нужно выражаться покороче. Я вас буду называть Вик. А вы меня Алик. Ну, а это...

— Сем., Ван., Ия... — Да, помилуйте, братим, вы что же, оттуда, из-за океана? — Ха, провинция! Чувствуется, что нет за плечами Кембриджа, — полонный мой фразой, снисходительно подхлывает меня по плечу здоровенный верзилка в размазанной кактусами рубашке на выпуск. — Позвольте проявить низменное любопытство: кто изволил переварить? Третий тамбовский университет или академия коноводов? — Га-га-га, — заржал он, будто откормленного жеребенка.

— Видите ли, по паспорту, выданным мне миллионер, я всего лишь Валя. — настаивает меня Алик. — Но, послушайте сами, носить такое имя сейчас, в век растущих туристских связей, крайне неприлично. Или, скажем, Степан, — живая в сторону носителя кактусов, развивая свою мысль до умопомрачения. — Это же убого. Гораздо благозвучнее — Стя.

— А разве я похож на Ияна? — гримасничает юнец с филиппинской прыщавой и кокетливой бабочкой. — Я же типичный Ия! — А меня зовут Стасем. Стася Григ, представитель Одессы. Прибыл, если можно так выразиться, на курсы усовершенствования. Хочу хлебнуть московской культуры... — В Третьяковку, на Выставку, в МХАТ? — Другой визг прервал мой вопрос.

— Нет, вы несправимы, — вытира слезы, выступившие от смеха, проплетала Алик. Видно она все-таки решила заняться моим воспитанием. — Все, что вы упомянули, это же для экскурсий транзитных пассажиров! Стася не для этого прилетел в столицу. Мы раз-

ные банки, утверждающие «новые направления в скульптуре»... Мне довелось видеть в Америке «картину» некоего Лайба — «Шумная улица». На холст напелены овалы, колки стекла, обрывки афиш, окурок сигарет, обгоревшие спички, а в правом углу внизу клочок бумажки с расплывчатым серым пятном. Подзываю дежурную.

— Что это? — указываю на бумажку с пятном. — Засущенный плевко. Художник подобрал его на той же улице, где и остальные предметы... — Простите, а для чего это? — Неужели вы не чувствуете, как только художник изобразил улицу? — этот осколок — витрина магазина. Этот обрывок афиш — театр. А эти грусто напеленные овалы и спички говорят о тоскоте, суесть, движении. О горечи жизни рассказывает засущенный плевко... И это выдает за искусство? Нет, такую, с позволения сказать, «скульптуру» мы не можем принять. Мы отвергаем ее. Она оскорбляет лучшие чувства человека.

К познанию культуры народов Запады ведут разные пути. Попадешь по одному — изучишь язык, историю, литературу, искусство, глубоко ознакомишься с достижениями науки и техники, извлечешь то полезное и ценное, что сможешь применить у себя на заводе, в институте, в сельском хозяйстве. Это благородный, хотя и трудный путь.

А есть другой. И по нему идут Стя, Алик, Ия и прочие vanno. Они подхватывают на лету «засущенный плевко», контрабандой поглаживают на здоровую советскую почву, и думают, что соприкоснулись с культурой Запады. Влезут такие молочники и девицы в узенькие штанишки-дубочки, нацепят лестные кофты и скажут, что теперь они уже уроне веков. Но попробуйте с ними побеседовать: пустоты и шинимом-попнет от них. Не знают они ни своей, ни чужой культуры. О многом пытался с ними говорить. Но, странное дело, ничто не интресовало их так, как витрина Парижа, рок-н-ролл, «куинкальские» пелессы, засаленные кофты, приобретенные с рук у какого-то иностранного туриста... О, тут

пусти ворону! в ПАРИЖ... Мы не осуждаем стремлений некоторых частей юностей и девишек глубже познать культуру народов Запады. Наоборот, мы убеждены, что только наша система воспитывает у молодежи подлинный гуманизм, уважение ко всем народам, к их традициям и культуре. Мы знаем, что французы и немцы, англичане и американцы, итальянцы и голландцы да любви, даже самый маленький народ создали немало шедевров, которыми они по праву гордятся, и которые являются неотъемлемой частью общечеловеческой культуры.

Но мы знаем и другое. Капиталистическое общество той же Америки или Франции, Англии, Италии, уже не способно вдохновлять своих художников, композиторов, скульпторов, писателей, является источником всякой мерзости, примитивной развратности. В одном случае это бесприметная мазня на полотно, в другом — танец для прилагодных, в третьем — ржавые консер-

в это их законное право! — быть и внешне красивыми. У нас есть свои национальные традиции, вкусы, свои взгляды на то, что вытекающие из нашей жизни, из нашей истории. Мы не можем слепо копировать все то, что предлагает Запад. Но и не собираемся ослепло отвергать, критиковать то, что только потому, что оно «западное». Мы знаем, что американцы, англичане, французы умеют красиво, со вкусом одеваться. Но есть там и нелепые, доходящие до карикатуры одеяния. К тому же мы понимаем, что не все то, что выглядит красиво, может быть принято нами. Пестрые наряды латиноамериканцев отвечают яркости окружающей их природы. Там круглый год цветение. Их наряд соизвучен с их экспансивным характером, песнями, танцами, музыкой. Но надевать что-либо подобное на жителей Кирова, Перми, Новосибирска, Саратова, даже Краснодара — это уже будет неестественно, крикливо и нелепо.

По улице идет девушка. Симпатичная девушка. Надета на нее простое платье в цветочек, простейший сафран — красавица из красавиц будет. Оборачиваются стануть в ее сторону. А на нее и сейчас оглядываюсь, но с удивлением, недоумением, сожалением. Она, эта русская девица, втиснувшись в узенькие штанишки с медными бляшками на коленях, перекрасила волосы в рыже-зеленоватый цвет и торжественно не чувствует по центральной улице города. А люди оборачиваются и плещут в ее сторону, ибо такой вид, такая мода претят духу русского народа, у которого есть тонкий вкус, умение отличать красивое от пошлого и нелепого.

Не брочки-дубочки страшным (пуст себе носат на здоровье), а внутренний мир таких людей, их душа. А она, как правило, у таких вот молочников и девиц заключена, по выражению старого московского рабочего, в «дубочку»: «Что ни надена на них — нуто выдст». И сомневайтесь, есть ли у стивов и алис чувство национальной гордости, чувство достоинства советского человека?

Строя спутники и ракеты, комפורтабельные и самые быстрые в мире пассажирские самолеты, атомные электростанции и новые дома, преобразя природу Сибири, творцы прекрасного и передового хотят-

Виктор ХМАРА. («Советская Россия»).

Гостя из Болгарии в Анжеро-Судженске

Читатели нашей газеты, вероятно, помнят опубликованное 12 марта прошлого года письмо профессора Софийского университета...



На память о пребывании на шахте болгарского гостя горняки шахты сфотографировались с С. А. Папурковой (см. снимок вверху).

САМОЛЕТ НАД ТАЙГОЙ...

Патрульный самолет лесной авиации «АН-2», пилотируемый летчиком М. Завьяловым и Ю. Тель...

Колоссальные вспышки на Солнце

Корональная станция Астрофизического института Академии наук Казахской ССР зафиксировала колоссальные, небывалой силы вспышки на Солнце.

Нынче вот уже два месяца Стефанида Антонова находится в Советском Союзе. Более недели профессор гостит в Анжеро-Судженске.

— Разве можно сравнить нынешний город с прежним? Он очень вырос, продолжает строиться, — заявляет С. А. Папуркова после ознакомления с Анжеро-Судженском.

Гостя охотно поделится успехами строительства в Болгарии нового, социалистического общества, сказала, что на ее родине с помощью Советского Союза...

БЫЛ ПОЛДЕНЬ. Солнце стояло в зените. Жара. Красная струйка термометра дрожала между делениями 34 и 35.

А через несколько минут мы познакомились с ними — беспокойными, упорными и веселыми парнями — Константином Катриновым, Виктором Лебедевым и Владимиром Молочковым...

Не беда, что под ногами вместо мягкой снеговой простыни горячий асфальт! — сказал нам

«Москвич» — за три рубля

Как и все сберегательные кассы страны, 32 сберкасса Кемеровского района приступили к оплате выигрышей по второй денежно-вещевой лотерее 1959 года.

Розыгрыш кубка страны по футболу

Продолжается розыгрыш кубка страны по футболу среди команд мастеров класса «А» и «Б».

Поход в «дарство» соболя и медведя

ОМСК. На северо-западе межгорья Иртыша и Оби на огромных просторах раскинулась незаселенная тайга.

Настроение испортилось...

У КОГО из нас не бывает в воскресные дни хорошего настроения? Впрочем, зачем спрашивать. У меня тоже было прекрасное, лирическое настроение.

Два сапога — пара

С НЕДАВНИХ пор в Петропавловской церкви гор. Анжеро-Судженска появилась «отец Василий» — Вадим Василий Павлович.

Фельетоны из местных газет

своей жены — «матушки Александры». Не будучи ясновидицей, она все-таки узнала о ночных похождениях супруга и устроила ему скандал.

Седьмая книга «Сибирских огней»

«Ты слышишь меня?» — так называется повесть Э. Цюрупы, начало которой напечатано в июльском номере журнала.

Николай Козлов — чемпион Китая

Давно ли сын анжерского шахтера Коля Козлов сам был новичком на лыжах, без устали бороздил снежные просторы вокруг родной Судженки!

Настроение испортилось...

Не спрашивай. Митяка тоже здесь. Косой в дымину. Ну мы от него отчалили, потом срубали по две мороженки.

Два сапога — пара

Верующие Томска хорошо знают «отца Василия» — Вадим Василий Павлович. Прибыл он сюда из города Томска, где также был священником.

Фельетоны из местных газет

своей жены — «матушки Александры». Не будучи ясновидицей, она все-таки узнала о ночных похождениях супруга и устроила ему скандал.

Настроение испортилось...

У КОГО из нас не бывает в воскресные дни хорошего настроения? Впрочем, зачем спрашивать. У меня тоже было прекрасное, лирическое настроение.

Седьмая книга «Сибирских огней»

«Ты слышишь меня?» — так называется повесть Э. Цюрупы, начало которой напечатано в июльском номере журнала.

Николай Козлов — чемпион Китая

Давно ли сын анжерского шахтера Коля Козлов сам был новичком на лыжах, без устали бороздил снежные просторы вокруг родной Судженки!

Поход в «дарство» соболя и медведя

ОМСК. На северо-западе межгорья Иртыша и Оби на огромных просторах раскинулась незаселенная тайга.

Настроение испортилось...

У КОГО из нас не бывает в воскресные дни хорошего настроения? Впрочем, зачем спрашивать. У меня тоже было прекрасное, лирическое настроение.

Два сапога — пара

С НЕДАВНИХ пор в Петропавловской церкви гор. Анжеро-Судженска появилась «отец Василий» — Вадим Василий Павлович.

Фельетоны из местных газет

своей жены — «матушки Александры». Не будучи ясновидицей, она все-таки узнала о ночных похождениях супруга и устроила ему скандал.

Сегодня Смотрите, слушайте ГОРСАД

Сегодня — День металлурга. С 11 часов утра в горадлу начинается массовое гуляние...

Вечером любители музыки могут прослушать концерт симфонического оркестра Алтайской филармонии.

С утра и до поздней ночи проводятся игры, танцы, аттракционы

ТЕАТР

СТАЛИНСКИЙ ДРАМАТЕАТР (в помещении драмтеатра) Хитроумная злободневка. Начало 8 ч. вечера.

КИНО

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Наука и техника № 8. Первый экзemplar (9, 10-40 — для детей; 12, 20, 3-40, 7-8-40, 10-20).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Последний дойм (10, 12 — для детей; 2, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛ». Я был спутником Солнца (10, 12 — для детей). Последний дойм (12, 4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ». Судьба барабанщика (11, 3 — для детей). Исправленное верить (1, 5, 6-40, 8-40, 10-30).

КИНОТЕАТР «ХИМИК». Неподдающиеся (4 — для детей; 6, 8, 10).

ДОМ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ. За власть Советов (4). Тени побед (6, 8, 10).

ДОМ КУЛЬТУРЫ ХИМКОМ. НАТА Матрос (5, 7, 9).

КЛУБ ГРЭС Неподдающиеся (4, 6, 8, 10).

КЛУБ КХЗ. Рядовой Александр Матросов (3 — для детей). Дезертир (5, 7, 9).

КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ». В нашем городе (3 — для детей). Восемнадцатый год (5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ». Без семьи (6, 8, 10).

РАДИО

По станции на волне 1103 метра: 8-15 — радиопередача «Кубасс — край металла».

По городской радиотрансляционной сети и ультракоротковолновому передатчику на волне 8,31 метра: 8-50 — концерт по заказам радиослушателей.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Сегодня передачи Кемеровской студии телевидения начинаются с 16 ч. 40 мин.

Программа для детей: 1. Телевизионный журнал «Горы, копер».

2. Хроникально-документальный фильм «Необыкновенная встреча».

1. Передача посвященная Дню металлурга.

2. Художественный фильм — балет «Раймонда».

3. Художественный фильм «Сын рыбака».

В День металлурга коллектив физкультурников Кемеровского кокшинозавода проведет эстафету. Старт в 11 часов, 30 минут дня от городского сада.

В 11 часов дня в саду начнется эстафета воспитанников детского кокшинозавода. Затем спортсмены завода примут участие в соревнованиях по волейболу, городкам, сеансе одновременной игры в шахматы.

На стадионе Рудничного района будет продолжаться начавшаяся вчера районная спартакиада по легкой атлетике. Вольбол, метание малой ракетки, стрельба тиром, метание копья — свое мастерство на стадионе Кировского района на шахте «Северная» будут состязаться штангисты. В Южном поселке пройдет велокросс. Днем на центральном стадионе «Химик» откроется второй тур соревнований по легкой атлетике среди коллективов физкультурников г. Кемерово.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.